

聚力新时代 共绘同心圆

——新宁县发挥统战优势服务经济社会发展侧记

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 肖勇



新宁县黄龙镇新田村。申兴刚 摄

统一战线,是我党的“三大法宝”之一。

今年以来,新宁县着力实施“凝心聚力新时代”行动,围绕县委发展战略,进一步发挥新时代统战法宝作用,力促经济社会发展,助推现代化新新宁建设。

11月25日,记者探访该县基层群众、企业代表等,感受统战工作给该县带来的新变化。

村民自治 共谋幸福

“昨天,一位村民挑着一担稻草行走在村道上,没注意到稻草渣掉了一路。我跟随其后,他掉一点我捡一点。没想到,这一幕被从外地运环保砖来的司机师傅看到了,对我连连点赞。”

新宁县清江桥乡桃花村村民尹大成说的这个故事还有后续:“那位师傅说,桃花村这么美是有原因的,村民的环保意识已经很强了,并且做到了从娃娃抓起。为什么这么说?他不久前来桃花村时,习惯性地扔了一个烟头在地上。没想到,这个烟头被一位经过的小男孩捡起,悄悄熄灭烟头扔进不远处的垃圾箱。”

这类小故事,每天都在桃花

村悄然发生。该村三面环水、一面靠山,风景优美。2019年开始,新宁县发挥统战优势,凝聚人心,大力推进桃花村的美丽乡村建设。该县政协帮扶工作队进驻桃花村后,除了环卫整治“从娃娃抓起”外,还充分“民主协商”,大力推进庭院改造,组建各类劝导队,调处矛盾纠纷,推进乡风文明,实现基层自治创新。

在推进乡村振兴过程中,桃花村涌现出了一批先进典型。曹书华就是其中之一。

曹书华是桃花村第一个自筹资金完成庭院美化改造的,也是一位富有统战思维的村民。当时,村里为了推动庭院改造工作,设了一二三等奖。曹书华将一等奖让给其他村民,支持村里的工作。他加入矛盾纠纷劝导队这一村民自治组织后,利用善于团结人的统战思维优势,与其他队员一起,先后科学调处39起矛盾纠纷,让矛盾纠纷不出村。

红白喜事的铺张浪费、污染环境等,是农村最难管的事。桃花村充分发挥曹书华等积极分子的作用,构筑推动这项工作的“同心圆”。曹书华开了一家商

店,原来销售烟花爆竹、一次性碗筷等是他店里的一项重要业务。村里积极做他的工作,他自己也意识到村里无论是乡风文明还是环卫整治,都应该严格控制烟花爆竹的燃放量和一次性碗筷的使用量。经过一番思想斗争后,他决定停售这些商品,主动放弃这些经济收入。他加入村里自治组织后,立即成为乡风文明的主要推动者。

新宁县委统战部经过认真考察后,向县政协积极推荐曹书华,补充统战力量。今年换届选举时,曹书华众望所归,被推选为政协委员、常委。

事实上,除了桃花村,新宁县在“凝心聚力新时代”行动中,还出现了一大批拥有基层自治亮点的乡村。如黄龙镇的新田村,在推进“百里脐橙连青山”项目建设中,村民自发义务投工投劳,积极参与项目建设,有的还让出承包田地,支持项目规划建设,不要任何补偿。黄龙镇的沉水村9组村民不等不靠,自筹资金,义务投工投劳,在该组的一块闲置地建起了文化广场……

(下转4版)

以全局视角科学绘制发展蓝图

仇珂静调度科学技术发展、信息化发展及网络安全发展规划编制工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵)11月25日下午,市委常委、副市长仇珂静主持召开专项调度会,调度科学技术发展、信息化发展及网络安全发展规划编制工作。

去年以来,针对我市科技发展、信息化发展、网络安全工作的现状、主要成就、存在的短板、“十四五”发展设想等,市科技局、市工信局及市委网信办牵头,分别编制起草了“十四五”期间的科技创新规划、信息化发展及网络安全发展规划,作为“十四五”期间三项工作的行动指南。

会议听取了各有关部门关于发展规划编制情况的汇报,就规划文本中有细节问题展开充分讨论。

仇珂静指出,科学编制好三个发展规划,对于我市落实“三高四新”战略,推动经济社会高质量发展具有重要意义。各相关部门要立足新起点,抢抓新机遇,统筹谋划,高起点、高标准、高规格做好“十四五”发展规划编制工作。

仇珂静强调,规划编制要与中央、省有关会议、决议精神、相关规划以及市委、市政府决策部署紧密衔接。要强化部门协同,集思广益,最广泛听取各方意见,以全局的视角科学绘制发展蓝图。要把握当前形势,结合高质量发展要求,合理编制发展指标,落实落细路径举措,确保规划能落地落实,促进全市经济社会高质量发展。

生命至上 终结艾滋 健康平等

市政府召开防治艾滋病工作委员会成员单位会议

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 李宗让 郭林峰)12月1日是第34个“世界艾滋病日”,今年的宣传主题是“生命至上 终结艾滋 健康平等”。11月26日,市政府防治艾滋病工作委员会成员单位会议召开,副市长李华和出席。

会议组织观看了艾滋病防治宣传教育片,市教育局汇报了全市学生预防艾滋病教育工程情况,市公安局汇报了全市预防艾滋病社会综合治理工程情况,邵东市相关负责人就该市艾滋病防治工作进行了经验交流,市疾控中心报告了全市艾滋病防治工作。

李华和指出,要肯定全市艾滋病防

治工作,同时也要认清形势,切实增强艾滋病防治工作责任感和紧迫感;要加强领导,明确职责,确保艾滋病防治工作全面推进;要强化措施,对人民群众健康高度负责,进一步广泛、深入开展宣传教育活动,着力提高全社会预防艾滋病的意识;继续加大检测、监测力度,扩大覆盖面,继续加强对高危行为的干预,努力控制、降低艾滋病的感染率;要积极落实“四免一关怀”政策,加强对艾滋病毒感染者和病人的救治、关怀,有效遏制艾滋病的流行和蔓延,为我市经济社会全面发展、构建和谐邵阳作出更大贡献。

以实际行动助力体育湘军发展

邵阳日报讯(记者 胡梅 通讯员 黄钰)11月26日上午,湘窖酒业冬季美酒封坛嘉年华活动在隆回县湘窖洞藏酒庄举行。湖南省体育局副局长龚旭红参加。

活动现场,龚旭红向湘窖酒业授予“2020年东京奥运会和2021年陕西全运会突出贡献奖”荣誉牌匾。湘窖酒业则为两位湘籍举重奥运冠军谌利军、侯志慧各奖赠现金10万元,以鼓励他们在奥运赛场上顽强奋斗,向世界展现了体育湘军“敢为人先”的拼搏精神。

这次,湘窖洞藏酒庄每卖出一坛美酒,就有销售额的5%作为善款进入“湘窖·我的大学梦”公益助学爱心基金中,用于帮扶贫困大学生。

湘窖酒业封坛文化节自2018年来已连续举办8次,这项集旅游、美酒品鉴和文艺鉴赏于一体的综合性文化活动已逐渐成为我市一项具有纪念意义的生态体验活动。

驾驶证暂扣期间违规驾车受罚

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 杜权 刘文艺)驾驶证暂扣期间,屡屡违规驾车,11月4日,苏某林被高速交警逮个正着。

当日13时许,呼北高速南往北2070km处,一辆牌照为桂C69W81的轻型仓栅式货车因爆胎在应急车道上缓慢行驶。为避免危险情况发生,高速交警通过警车扩音器指令驾驶人立即开至山

服务区接受检查并一路护送。经查询,驾驶人苏某林今年5月因酒后驾驶机动车,已被处以驾驶证暂扣6个月、罚款1000元的处罚。8月1日,因驾驶证暂扣期间驾车,苏某林又被处罚过。此次驾车,苏某林驾驶证仍在暂扣期间。高速交警依法对苏某林在驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车的违法行为处以罚款500元,驾驶证记6分并处罚15日以下拘留的处罚。



近期,市园林处中心街道绿化所工作人员对市区栽有法国梧桐的街道和小游园进行清理。图为11月26日,工作人员正在市区大祥路清理落叶。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

回顾邵阳党史 汲取奋进力量

市消防救援支队指战员参观邵阳市党史陈列馆

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张众鑫)11月16日下午,邵阳市消防救援支队组织指战员代表赴邵阳市党史陈列馆参观学习,回顾邵阳党史,重温入党誓词,进一步增强党性修养、汲取奋进力量。

市消防救援支队政委李孟军表示,该支队紧抓习近平总书记为

国

家综合性消防救援队三周年授旗致训词契机,紧密结合党的十九届六中全会精神和应急管理系统表彰大会精神宣传贯彻,全面深化党史学习教育,深入推进“我为群众办实事”实践活动,用实际行动传承和发扬邵阳共产党人艰苦奋斗、团结奋斗、不怕艰难的精神,为邵阳消防救援事业贡献力量。



立“邵阳姐姐”市州战队,组建12个县(市、区)及邵阳经开区、邵阳市直、邵阳女企业家协会等15个分队,采取“线上+线下”的模式推进募捐工作,短短20天共募捐善款96万余元。

从10月份开始,全市各级妇联组织采取集中关爱慰问与入户走访相结合的方式,将筹集的善款陆续用于关怀贫困母亲、残疾母亲、重病母亲、留守母亲、困难女性老党员及女干部等特殊困境妇女群体。目前,该活动进展顺利,预计12月底,所有善款将全部执行到位。

市妇联开展关爱困境母亲公益活动

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 杨志芳)11月25日,邵阳市“出手吧姐姐——温暖2021”关爱困境母亲公益项目邵东专场活动在邵东市仙槎桥镇青山村举行。

本次活动由邵阳市妇联和邵东市妇联、女企业家协会共同举办,共为刘菊连、黄乔华等10位困境母亲送去慰问金13万元。

今年64岁的刘菊连系智力二级残疾,丈夫早年因病去世,子女在外打工贴补家用,刘菊连和90多岁的公公相依为命。市妇联为她送上了1000元的残疾母亲慰问金,鼓励她坚定信心、克服困难、坚强生活。

今年6月,湖南省“出手吧姐姐——温暖2021”关爱困境母亲公益项目启动以来,市妇联积极响应,成



11月26日,北塔区民政局和邵阳市新时代社工服务中心在田江街道邓家社区举办“我运动、我健康、我快乐”老年人趣味运动会,吸引社区百多位老人参加打保龄球、赶猪进栏、投筷进瓶等趣味比赛,让老人们体验趣味活动带来的快乐。

邵阳日报记者 伍洁 摄